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【例题·多选题】下列关于法的规范属性的表述中，正确的有（ ）。

A.法是社会规范

B.法是行为规范

C.法是技术规范

D.法是道德规范

答案：AB
解析：（1）选项 B：法是调整人的行为和社会关系的行为规范，选项 B 正确；

（2）选项 AC：行为规范分为社会规范和技术规范，技术规范一般不属于法的范畴，因此选项 A 正确、选项 C
错误。

（3）选项 D：法律规范与道德规范不同，但又紧密联系，因此选项 D 错误。

【例题·多选题】根据全国人大常委会有关文件的规定，中国特色社会主义法律体系包括七个法律部门。下

列各项中，属于民商法部门的有（ ）。

A.民法

B.商法

C.知识产权法

D.经济法

答案：ABC
解析：（1）选项 AB：民商法是规范民事、商事活动的法律规范的总称。

（2）选项 C：根据全国人大对社会主义法律体系的划分，知识产权法律制度被划入民商法部门。

（3）选项 D：经济法是独立的法律部门，不属于民商法部门。

【例题·单选题】下列关于法律渊源的表述中，正确的是（ ）。

A.全国人大常委会有权依法修改由全国人大制定的基本法律

B.部门规章可以设定减损公民、法人和其他组织权利或增加其义务的规范

C.地方性法规是指地方人民政府对地方性事务制定的规范性法律文件的总称



D.除最高人民法院外，其他国家机关无权解释法律

答案：A
解析：（1）选项 A：全国人大常委会有权依法修改由全国人大制定的基本法律，选项 A 正确；

（2）选项 B：部门规章不得设定减损公民、法人和其他组织权利或增加其义务的规范，选项 B 错误；

（3）选项 C：地方性法规制定主体是地方人大及其常委会，故选项 C 错误；（4）选项 D：我国法律解释可由

人大常委会做出立法解释，可由最高法或最高检或两高共同做出司法解释（常说的“两高一共”），选项 D 错

误。

【例题·单选题】下列关于法律规范与法律条文关系的表述中，正确的是（ ）。

A.法律规范等同于法律条文

B.法律规范是法律条文的表现形式

C.法律条文的内容除法律规范外，还包括法律原则等法要素

D.法律规范与法律条文一一对应

答案：C
解析：法律规范不同于法律条文：法律条文是法律规范的文字表述形式，是规范性法律文件的基本构成要素；

法律规范是法律条文的内容，法律条文是法律规范的表现形式。法律规范是法律条文的主要内容，但法律条

文的内容还可能包括其他要素，如法律原则等。此外，法律规范与法律条文也不是一一对应的。

【例题·单选题】某国际高中的学生现年 17 周岁。根据我国相关法律的规定，该学生是（ ）。

A.无民事行为能力人

B.限制民事行为能力人

C.视为完全民事行为能力人

D.完全民事行为能力人

答案：B
解析：8 周岁以上的未成年属于限制民事行为能力人。

【例题·单选题】下列关于法律主体权利能力的表述中，正确的是（ ）。

A.权利能力是指权利主体能够通过自己的行为取得权利和承担义务的能力

B.自然人的权利能力可分为完全权利能力、限制权利能力与无权利能力

C.权利能力以行为能力为前提，无行为能力即无权利能力

D.营利法人、非营利法人与特别法人均具有权利能力
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答案：D
解析：行为能力是指权利主体能够通过自己的行为取得权利和承担义务的能力，选项 A 错误。自然人的民事

行为能力分为完全民事行为能力、限制民事行为能力和无民事行为能力，选项 B 错误。行为能力必须以权利

能力为前提，无权利能力就谈不上行为能力，选项 C 错误。

【例题·多选题】根据民事法律制度的规定，下列各项中，属于法律事实中的事件的有（ ）。

A.侵权行为

B.人的死亡

C.时间的经过

D.自然灾害

答案：BCD
解析：（1）选项 A：属于行为。

（2）选项 BCD：事件是指与当事人意志无关，但能够引起法律关系发生、变更和消灭的客观情况，包括：



①人的出生与死亡；

②自然灾害与意外事件；

③时间的经过。

【例题·多选题】根据基本民事法律制度的规定，下列关于意思表示的表述中，正确的有（ ）。

A.撤销权的行使属于无相对人的意思表示

B.授予代理权属于有相对人的意思表示

C.抛弃动产属于无相对人的意思表示

D.遗嘱行为属于有相对人的意思表示

答案：BC
解析：（1）选项 A：撤销权的行使属于有相对人的意思表示，选项 A 错误。

（2）选项 B：授予代理权属于有相对人的意思表示，选项 B 正确。

（3）选项 C：抛弃动产属于无相对人的意思表示，选项 C 正确。

（4）选项 D：遗嘱行为属于无相对人的意思表示，选项 D错误。


